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 2A冊 第 5 章  二元一次方程  

5.1  二元一次方程 

 

示範 1 

下列各題中，檢驗所給的序偶是否方程 3x + y = 1

的解。 

(a) (0, 1) (b) (1, –3) 

解 

(a) 把 x = 0 和 y = 1 代入該方程。 

 左方 = 3(0) + 1 = 1 

 右方 = 1 

 由於左方 = 右方，所以 (0, 1) 是方程 

3x + y = 1 的解。 

(b) 把 x = 1 和 y = –3 代入該方程。 

 左方 = 3(1) + (–3) = 0 

 右方 = 1 

 由於左方  右方，所以 (1, –3) 不是方程 

3x + y = 1 的解。 

 

1. 下列各題中，檢驗所給的序偶是否方程 

2x – 3y = 2 的解。 

 (a) (4, 3) (b) (–5, –4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

示範 2 

繪畫方程 y = 3x – 1 的圖像。 

解 

y = 3x – 1 

x –1 0 2 

y –4 –1 5 

下圖是 y = 3x – 1 的圖像。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 繪畫方程 y = –x + 3 的圖像。 

 〔建議兩軸的標度均為 

10 小格 (1 cm) = 2 單位〕 
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示範 3 

利用方程 y = –2x + 5 的圖像回答下列問題。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) (2, 1) 是否該方程的解？ 

(b) (–1, 6) 是否該方程的解？ 

(c) 點 A(1, a) 位於該圖像上。求 a 的值。 

(d) 點 B(b, 6) 位於該圖像上。求 b 的值。 

解 

(a) (2, 1) 是 y = –2x + 5 的圖像上的一點， 

所以 (2, 1) 是該方程的解。 

(b) (–1, 6) 不是 y = –2x + 5 的圖像上的一點， 

所以 (–1, 6) 不是該方程的解。 

(c) 從圖像可見，當 x = 1 時，y = 3。 

 ∴ A 的坐標是 (1, 3)。 

   a = 3 

(d) 從圖像可見，當 y = 6 時，x = –0.5。 

 ∴ B 的坐標是 (–0.5, 6)。 

   b = –0.5 

 

 

 

3. 利用方程 x – 2y = 1 的圖像回答下列問題。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (a) (0, 1) 是否該方程的解？ 

 (b) (3, 1) 是否該方程的解？ 

 (c) 點 P(p, –1) 位於該圖像上。求 p 的值。 

 (d) 點 Q(2, q) 位於該圖像上。求 q 的值。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

根據下表，求各方程的其中三個解並完成下表。 (4 – 8) 

 方程 解 

4. y = 3x (–2,       ) (0,       ) (3,       ) 

5. y = 4x – 1 (–3,       ) (0,       ) (3,       ) 

6. y = –5x + 2 (–1,       ) (0,       ) (1,       ) 

7. y = 
3

3 x
 (–3,       ) (0,       ) (6,       ) 

8. y = 2(x – 3) (0,       ) (3,       ) (4,       ) 

y 

y = –2x + 5 

0 1 3 

2 

4 

6 

8 

–1 2 
x 
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–1 2 

–1 
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9. 下列各題中，完成各表使序偶 (x, y) 滿足所給的方程。 

 (a) y = 6x + 4 (b) y = 1 – 4x 

 x –1 0 1 2  x –2 0 2 3 

 y      y     

 

10. 下列各題中，完成各表使序偶 (x, y) 滿足所給的方程。 

 (a) y = –(x – 2) (b) y = 2(1 – x) 

 x –1 0 1 2  x –2 0 2 3 

 y      y     

 

11. 下列各題中，完成各表使序偶 (x, y) 滿足所給的方程。 

 (a) y = 4
3


x
 (b) y = 

2

5x
 

 x –3 0 3 6  x –3 –1 0 3 

 y      y     

 

12. 下列各題中，檢驗所給的序偶是否方程 y = 2x – 1 的解。 

 (a) (2, 3) (b) (–2, –3) 

 

13. 下列各題中，檢驗所給的序偶是否方程 x – 2y = 3 的解。 

 (a) (3, 3) (b) (–3, 0) 

 

14. 下列各題中，檢驗所給的序偶是否方程 x + 2y = 4 的解。 

 (a) (0, 2) (b) (–2, 4) 

 

15. 下列各題中，檢驗所給的序偶是否方程 3x + y = –1 的解。 

 (a) (2, –5) (b) (–1, 2) 

 

下列各題中， 

(a) 完成下表使序偶 (x, y) 滿足所給的方程。 

 x –2 0 2 

 y    

(b) 繪畫所給方程的圖像。 

 〔建議兩軸的標度均為 10 小格 (1 cm) = 1 單位〕 (16 – 17) 

16. y = 2x – 3 17. y = 1 – x 
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下列各題中，繪畫所給方程的圖像。 

〔建議 x 軸的標度為 10 小格 (1 cm) = 1 單位 

 建議 y 軸的標度為 10 小格 (1 cm) = 2 單位〕 (18 – 19) 

18. y = 4x – 6 19. y = 2 – 3x 

 

20. 判斷下列各點是否位於方程 x + 4y = 3 的圖像上。 

 (a) A(7, –1) (b) B(0, 1) 

 

21. 判斷下列各點是否位於方程 y = 6x – 1 的圖像上。 

 (a) A(1, 6) (b) B(–1, –7) 

 

22. 判斷方程 2x + 4y = 1 的圖像是否通過下列各點。 

 (a) A(–4, 2) (b) B(5, –2) 

 

23. 判斷方程 5x – 3y + 1 = 0 的圖像是否通過下列各點。 

 (a) A(–2, 3) (b) B(1, 2) 

 

24. 判斷 (2, –1) 是否同時位於方程 x – 3y = 5 和 x + 5y + 3 = 0 的圖像上。 

 

25. 判斷 (–5, –2) 是否同時位於方程 4x + 3y + 26 = 0 和 5y – 2x = 1 的圖像上。 

 

26. 判斷 (1, 

2

3
) 是否同時位於方程 3x + 2y = 6 和 4x + 6y = 13 的圖像上。 

 

27. 判斷 (
2

1
 ,

2

5
) 是否同時位於方程 x + 3y – 7 = 0 和 0

4

11

2

3
2 

y
x 的圖像上。 

 

28. 圖中所示為方程 2x + 3y = 11 的圖像。P 是圖像上的一點。 

 (a) 求 P 的 y 坐標。 

 (b) 判斷該圖像是否通過下列各點。 

  (i) (–2, 5) (ii) (2, 3) 

 

 

 

y 

x 
0 

P 

4 

2x + 3y = 11 
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29. 圖中所示為方程 3x – 2y = 8 的圖像。Q 是圖像上的一點。 

 (a) 求 Q 的 x 坐標。 

 (b) 判斷該圖像是否通過 (–2, –6)。 

 (c) 判斷該圖像是否與 y 軸相交於 (0, –4)。 

 

 

 

 

 

30. 圖中所示為方程 5x – 4y = 6 的圖像。R 是圖像上的一點。 

 (a) 求 R 的坐標。 

 (b) 智峰打算在同一直角坐標平面上繪畫 5x – 8y = 12 的圖像。 

該圖像是否通過 R？ 

 

 

 

31. 考慮方程 y = mx + c，其中 m 和 c 都是常數。 

 (a) A(0, 3) 和 B(6, 0) 都位於該方程的圖像上。求 m 和 c 的值。 

 (b) 判斷該圖像是否通過 (–8, 7)。 

 

32. 考慮方程 px – 3y = 8，其中 p 是常數。 

 (a) P(–1, p) 和 Q(q, 4) 都位於該方程的圖像上。求 p 和 q 的值。 

 (b) R(r, –6) 位於該方程的圖像上。求 r 的值。 

 

 

33. 考慮方程 ax + by = 5，其中 a 和 b 均為非零常數。若 ax + by = 5 的圖像通過 (4, 3)， 

給出兩組 a 和 b 的可能值。 

 

 

34. 考慮方程 ax + by = c，其中 a、b 和 c 均為非零常數。該方程的圖像與 x 軸和 y 軸分別相交於 (4, 0) 

和 (0, 6)。求 a : b : c。 

 

y 

x 
0 

Q 
5 

3x – 2y = 8 

y 

x 
0 

R 

5x – 4y = 6 
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多項選擇題 

35. 下列哪幅圖可表示方程 6x + 5y = 3 的圖像？ 

  A.  B.  

 

 

 

 

 

  C.  D.  

 

 

 

 

 

 

36. 圖中所示為 13y = 5x + 26 的圖像。下列哪點位於該圖像上？ 

 I. (5, 4) 

 II. (8, 5) 

 III. (13, 7) 

 

  A. 只有 I 

  B. 只有 III 

  C. 只有 I 和 II 

  D. 只有 II 和 III 

 

37. 下列哪點不是位於 4x – y + 3 = 0 的圖像上？ 

  A. (–3, –9) 

  B. (–1, 1) 

  C. (0, 3) 

  D. (2, 11) 

 

38. 下列哪個方程的解是 (3, –4)？ 

  A. 3x + 8y + 24 = 0 

  B. 3x – 5y = 30 

  C. 3x – 4y = 24 

  D. 2x – 3y = 18 

y 

x 
0 

13y = 5x + 26 

y 

x 
0 

y 

x 
0 

y 

x 
0 

y 

x 
0 
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5.2  以圖解法解聯立二元一次方程 

 
示範 1 

利用圖解法解以下聯立方程。 









332 yx

xy
 

解 

y = –x 2x + 3y = 3 

x −6 0 3  x −6 0 3 

y 6 0 −3  y 5 1 −1 

下圖所示為 y = –x 和 2x + 3y = 3 的圖像。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

從上圖可得，聯立方程的解是 x = −3, y = 3。 

 

 

1. 利用圖解法解聯立方程 








1

52

yx

yx
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寫出下列各題的聯立二元一次方程的解。 (2 – 5) 

2. 








62

0

yx

yx
 3. 









12

93

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

y 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
1 2 3 4 5 –1 

0 –4 2 

2 

–2 

4 

6 

–6 –2 4 
x 

y 

–4 

2x + 3y = 3 

y = –x 

0 
–4 2 –2 4 

x 

y 

2 

–2 

4 

6 

–4 

x – 2y = –6 

x + y = 0 

x 

y 

2x – y = 1 

3x + y = 9 

0 2 3 1 4 

2 

1 

3 

4 

–1 
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4. 








73

53

yx

yx
 5. 









01627

1243

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 右圖所示為 y = x – 1 的圖像。在同一直角坐標平面上繪畫

y = 3 – x 的圖像，解聯立方程 








xy

xy

3

1
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. 右圖所示為 y = x – 3 的圖像。在同一直角坐標平面上繪畫

x + 2y = 0 的圖像，解聯立方程 








02

3

yx

xy
。 

 

 

 

 

 

 

 

x 

y 

x – 3y = 7 

3x – y = 5 

0 
1 2 –1

\ 

3 

1 

2 

–2 

–3 

–1 

3x – 4y = 12 
7x – 2y + 16 = 0 

0 –6 –4 2 

–6 

–8 

–2 

–2 

–4 

4 
x 

y 

x 

y 

y = x – 1 

0 
2 3 1 4 

2 

1 

3 

–1 

x 

y 

y = x – 3 

0 
2 3 1 4 

1 

–1 

–2 

–3 
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8. (a) 在所給的直角坐標平面上繪畫 y = 2x + 2 和 x – 2y = 2 

的圖像。 

 (b) 利用 (a) 部的圖像，解聯立方程 








22

22

yx

xy
。 

 

 

 

 

 

 

9. (a) 在所給的直角坐標平面上繪畫 y = x + 1 和 1
2


x
y  

的圖像。 

 (b) 利用 (a) 部的圖像，解聯立方程 












1
2

1

x
y

xy

。 

 

 

 

 

 

 

 

寫出下列各題的聯立二元一次方程的解。 (20 – 25) 

（如有需要，取答案準確至一位小數。） 

10. 








93

012

yx

yx
 11. 









756

185

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

y 

4 

3 

2 

1 

0 
1 2 3 4 5 –1 

3x + y = 9 

x – 2y + 1 = 0 

x 

y 

4 

3 

2 

1 

0 
1 2 3 –3

1 

x + 5y = 18 

6x + 5y = 7 

–2 –1 

x 

y 

0 
–3 –2 1 

–3 

–4 

–1 

–1 

–2 

x 

y 

0 –2 1 –1 2 

1 

–1 

2 

3 

–2 
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12. 








834

74

yx

yx
 13. 









743

156

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. 








0635

0573

yx

yx
 15. 









525

053

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

y 

0 –6

1 

x – 4y = 7 

4x – 3y = –8 

–5 –4 

–1 

–2 

–3

1 
–4 

–3

1 

–2 –1 
x 

y 

0 
1 2 3 –3

1 

3x + 4y = –7 

x – 6y = 15 

–2 –1 

–1 

–2 

–3

1 
–4 

x 

y 

4 

3 

2 

1 

0 
1 2 3 4 5 –1 

5x – 2y = 5 

x – 3y + 5 = 0 

x 

y 

2 

1 

0 
1 2 

 

3 –3 

5x – 3y + 6 = 0 3x + 7y – 5 = 0 

–1 –2 

–1 

–2 
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16. 圖中所示為聯立方程 








3

043

mxy

yx
的圖像，兩個圖像相交於 x 軸上的一點，其中 m 是常數。 

求 m 的值。 

 

 

 

 

 

 

17. 圖中所示為聯立方程 








0153

8

yx

ykx
的圖像，兩個圖像相交於 (a, –2)，其中 a 和 k 都是常數。 

求 a 和 k 的值。 

 

 

 

 

 

 

 

 

多項選擇題 

18. 圖中所示為方程 x = 2y、y = x – 2 和 y = 2x – 3 的圖像。 

 利用圖解法解聯立方程 








yx

xy

2

32
。 

 

 A. (1, –1) 

 B. (2, 1) 

 C. (3, 3) 

 D. (4, 2) 

 

 

 

19. 圖中所示為方程 y = 5x + 1 和 3x – 4y = 2 的圖像。 

 利用圖解法解聯立方程 








243

15

yx

xy
。 

 

 A. 近似解是 (–0.8, –0.4)。 

 B. 近似解是 (–0.4, –0.8)。 

 C. 準確解是 (–0.8, –0.4)。 

 D. 準確解是 (–0.4, –0.8)。 

y 

x 
0 

3x + 5y + 1 = 0 

kx – y = 8 

(a, –2) 

x – 3y + 4 = 0 

y 

x 
0 

y = mx + 3 

3x – 4y = 2 

y = 5x + 1 

x 

y 

1 

–1 

2 

–2 

0 
–2 1 –1 2 

x 

y 

x = 2y 

0 2 3 1 4 

2 

1 

3 

–1 

y = 2x – 3 

y = x – 2 
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5.3  以代數方法解聯立二元一次方程 

 

示範 1 

利用代入消元法解聯立方程








xy

xy

31

5
。 

解 









)2.........( 31

)1.(.......... 5

xy

xy
 

把 (1) 代入 (2)。 

 x + 5 = 1 – 3x 

 x + 3x = 1 – 5 

 4x = –4 

 x = –1 

把 x = –1 代入 (1)。 

y = (–1) + 5 

 = 4 

∴ 聯立方程的解是 x = –1, y = 4。 

 

 

 

 

1. 利用代入消元法解聯立方程








1

33

yx

yx
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

示範 2 

利用代入消元法解聯立方程








643

82

yx

yx
。 

解 









)2.......( 643

)1.(.......... 82

yx

yx
 

從 (1)，可得 

x = 8 – 2y ……… (3) 

把 (3) 代入 (2)。 

3(8 – 2y) – 4y = –6 

 24 – 6y – 4y = –6 

 –10y = –30 

 y = 3 

把 y = 3 代入 (3)。 

x = 8 – 2(3) = 2 

∴ 聯立方程的解是 x = 2, y = 3。 

 

 

 

2. 利用代入消元法解聯立方程








23

12

yx

yx
。 
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示範 3 

利用加減消元法解聯立方程 








123

925

yx

yx
。 

解 









)2.........( 123

)1.(.......... 925

yx

yx
 

(1) + (2)： 

(5x + 2y) + (3x – 2y) = 9 – 1 

 8x = 8 

 x = 1 

把 x = 1 代入 (1)。 

5(1) + 2y = 9 

 2y = 4 

 y = 2 

∴ 聯立方程的解是 x = 1, y = 2。 

 

 

 

 

 

3. 利用加減消元法解聯立方程 








2

86

yx

yx
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

示範 4 

利用加減消元法解聯立方程 








135

953

yx

yx
。 

解 









)2.........( 135

)1.(.......... 953

yx

yx
 

(1) + 5 × (2)： 

(3x + 5y) + 5(5x – y) = 9 + 5(–13) 

 28x = –56 

 x = –2 

把 x = –2 代入 (2)。 

5(–2) – y = –13 

 –10 – y = –13 

 –y = –3 

 y = 3 

∴ 聯立方程的解是 x = –2, y = 3。 

 

 

 

 

4. 利用加減消元法解聯立方程 








63

52

yx

yx
。 
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利用代入消元法解下列各聯立方程。 (5 – 22) 

5. 








xy

xy

412
 6. 









134 yx

yx
 

7. 








xy

xy

34

43
 8. 









154

0

xy

yx
 

9. 








65

32

yx

xy
 10. 









3835

25

yx

yx
 

11. 








632

517

yx

yx
 12. 









xy

yx

28

2634
 

13. 








42

1

yx

yx
 14. 









92

6

yx

yx
 

15. 








294

273

yx

yx
 16. 









395

424

yx

yx
 

17. 








72

3934

yx

yx
 18. 









1732

29

yx

xy
 

19. 








yx

yx

2532

428
 20. 









yx

yx

5428

5
 

21. 








0453

015

yx

yx
 22. 









0264

0285

yx

yx
 

 

利用加減消元法解下列各聯立方程。 (23 – 40) 

23. 








4

2

yx

yx
 24. 









1

3

yx

yx
 

25. 








112

12

yx

yx
 26. 









325

285

yx

yx
 

27. 








82

5

yx

yx
 28. 









5135

153

yx

yx
 

29. 








454

495

yx

yx
 30. 









1345

225

yx

yx
 

31. 








212

132

yx

yx
 32. 









144

2245

yx

yx
 

33. 








02145

01325

yx

yx
 34. 









092

0265

yx

yx
 

35. 








01632

0113

yx

yx
 36. 









01532

153

yx

xy
 

37. x + 2y = 2y – x = 8 38. –7x + 3y = 2x – 3y = 5 

39. 4x + 5y = –(4x – y) = 6 40. 2x + 4y = –2x + 3y + 3 = 26 
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利用代數方法解下列各聯立方程。 (41 – 44) 

41. 








34

52

yx

yx
 42. 









353

95

yx

yx
 

43. 








237

323

yx

yx
 44. 









18)1(3

142

yx

yx
 

 

45. 已知聯立方程 








29

22

aybx

byax
的解是 (–3, 4)，其中 a 和 b 都是常數。求 a 和 b 的值。 

 

46. 已知聯立方程 








1

7

mynx

nymx
的解是 (2, –1)，其中 m 和 n 都是常數。求 m 和 n 的值。 

 

47. 已知聯立方程 








037

020

pyqx

qypx
的解是 (–2, –5)，其中 p 和 q 都是常數。求 p 和 q 的值。 

 

48. 若 








124

34

yx

cxy
，其中 c 是常數，試以 c 表示 x + y。 

 

49. 若 








83

23

yx

kxy
，其中 c 是常數，試以 k 表示 x – y。 

 

50. 求圖中交點 A 的坐標。 

 

 

 

 

 

y 

x 
0 

A 

2x – y = 3 

4x – 5y = –9 
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51. 求圖中交點 B 的坐標。 

 

 

 

 

 

52. (a) 解 








523

542

yx

yx
。 

 (b) 利用 (a) 部的結果，解 5
2342


qpqp
。 

 

53. 聯立方程 








1

2

cyax

byax
的解是 (–3, 1)，其中 a、b 和 c 都是大於零的常數。求兩組 a、b 和 c 的可能

值。 

 

 

 

54. (a) 解 








685

4710

yx

yx
。 

 (b) 利用 (a) 部的結果，解 








6)(8)(5

4)(7)(10

baba

baba
。 

 

 

多項選擇題 

55. 若 5p – 2q = 2p – 4q = 16，則 q = 

 A. –4。 

 B. –3。 

 C. 2。 

 D. 3。 

 

56. 若 (x, y) = (8, –1) 為聯立方程 








19

22

aybx

byax
的解，則 a = 

 A. –3。 

 B. –2。 

 C. 2。 

 D. 3。 

 

 

 

 

y 

x 
0 

B 

2x + 5y = 16 

3x – y = –10 
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答案 

2A 第 5 章 

第 5.1 節 

程度 1 

1. (a) 否 (b) 是 

3. (a) 否 (b) 是 

 (c) –1 (d) 0.5 

 

程度 2 

 方程 解 

4. y = 3x (–2, –6) (0, 0) (3, 9) 

5. y = 4x – 1 (–3, –13) (0, –1) (3, 11) 

6. y = –5x + 2 (–1, 7) (0, 2) (1, –3) 

7. y = 
3

3x
 (–3, 0) (0, –1) (6, –3) 

8. y = 2(x – 3) (0, –6) (3, 0) (4, 2) 

 

9. (a) x –1 0 1 2 

  y –2 4 10 16 

 

 (b) x –2 0 2 3 

  y 9 1 –7 –11 

 

10. (a) x –1 0 1 2 

  y 3 2 1 0 

 

 (b) x –2 0 2 3 

  y 6 2 –2 –4 

 

11. (a) x –3 0 3 6 

  y 3 4 5 6 

 

 (b) x –3 –1 0 3 

  
y –4 –3 

2

5
  –1 

 

12. (a) 是 (b) 否 

13. (a) 否 (b) 否 

14. (a) 是 (b) 否 

15. (a) 否 (b) 是 

16. (a) x –2 0 2 

  y –7 –3 1 
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17. (a) x –2 0 2 

  y 3 1 –1 

20. (a) 是 (b) 否 

21. (a) 否 (b) 是 

22. (a) 否 (b) 否 

23. (a) 否 (b) 是 

24. 是 25. 否 

26. 是 27. 是 

28. (a) 1 

 (b) (i) 是 (ii) 否 

29. (a) 6 

 (b) (i) 否 (ii) 是 

30. (a) (0, 
2

3
 ) (b) 是 

31. (a) m = –0.5, c = 3 (b) 是 

32. (a) p = –2, q = –10 (b) 5 

33. a = 2，b = –1；a = –4，b = 7 （或其他合理答案） 

 

程度 3 

34. 3 : 2 : 12 

 

多項選擇題 

35. A  36. B 

37. B  38. D 

 

第 5.2 節 

程度 1 

1. (1, 2) 

 

程度 2 

2. (–2, 2) 3. (2, 3) 

4. (1, –2) 5. (–4, –6) 

6. (2, 1) 7. (2, –1) 

8. (b) (–2, –2) 9. (b) (0, 1) 

10. (2.4, 1.7) 11. (–2.2, 4.0) 

12. (–4.1, –2.8) 13. (0.8, –2.4) 

14. (–0.6, 1.0) 15. (1.9, 2.3) 

16. 
4

3
 17. a = 3, k = 2 

 

多項選擇題 

18. B  19. B 

 

第 5.3 節 

程度 1 

1. (0, –1) 2. (1, 1) 

3. (–4, –2) 4. (3, –1) 

 

程度 2（第 88 頁） 

5. (–4, –4) 6. (1, –1) 

7. (–1, 7) 8. (3, –3) 
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9. (1, –1) 10. (7, 1) 

11. (–3, 4) 12. (5, –2) 

13. (–2, 3) 14. (5, –1) 

15. (–3, 8) 16. (9, 6) 

17. (6, 5)  18. (7, 1) 

19. (8, 4)  20. (–3, 8) 

21. (15, 0) 22. (6, –2) 

23. (3, –1) 24. (2, 1)  

25. (5, 3)  26. (6, –2) 

27. (2, –3) 28. (9, 2) 

29. (9, 8)  30. (5, –3) 

31. (8, 5)  32. (2, –3) 

33. (–1, –4) 34. (5, 1) 

35. (–5, 2) 36. (0, 5) 

37. (0, 4)  38. (–2, –3) 

39. (–1, 2) 40. (–1, 7) 

41. (–5, –2) 42. (3, 
5

6
 ) 

43. (–1, –3) 44. (4, 
4

7
 ) 

45. a = 2, b = 7 46. m = 5, n = 3 

47. p = 5, q = 6 48. c – 4 

49. –2 – 0.5k 50. (4, 5) 

51. (–2, 4) 

52. (a) (
16

5
 ,

8

15
) (b) (

5

16
 ,

15

8
) 

53. a = 1，b = 5 和 c = –4；a = 2，b = 8 和 c = –7 

 （或其他合理答案） 

 

程度 3 

54. (a) (
9

8
 ,

9

2
 ) (b) (

9

5
 ,

3

1
) 

 

多項選擇題 

55.  B    56. D 

 


